

要维护企业会计报表的严肃性

最近，我们对企业的生产资金进行调查时发现，少数企业编制会计报表极不严肃，随心所欲，以假乱真，使报表丧失了它应有的作用。特别是少数集体工业企业，甚至不设立生产资金帐，把生产资金科目变成了掩盖企业某些问题的防空洞。

我们认为：为了眼前的某些利益，挖空心思在会计报表上作文章，其结果是剜肉补疮，有损于企业本身。为了保证企业资财的完整无缺，为了企业本身的发展，有必要重申财经纪律，维护会计报表的严肃性，使会计报表能真实反映企业的经营成果和财务收支情况，成为企业本身和有关部门指导企业加强经营管理的工具。

中国工商银行湖南省常德市支行 张友群

应加强对“其他费用”科目的管理

企事业单位的会计帐表都设有“其他费用”科目，其核算内容也有严格的政策规定，但在一些单位除了记录合乎规定的费用开支外，还将请客送礼等非正常开支也记入这个科目中。这不仅扩大了费用开支，还助长了某些人搞不正之风。难怪有人叫它“吃他”科目、“无底洞”。这是违反财经纪律的行为。各级财会人员应认真把关，严格控制和加强对该科目的管理，制订确实可行的管理办法，用好用活资金。

湖北省麻城市顺河集区卫生院 张荣芳

印鉴章的规格应统一

我在实际工作中发现，一些企业的财务负责人和会计人员的印鉴章五花八门，规格有大有小，字体有篆有草，很不统一。建议财政部门对财务负责人和财会人员的印鉴章作出统一规定。我认为以1.5—1.7公分的正方形为宜，字体以行书或隶书为好。这样做不但美观大方，而且经济实惠，也便于统一管理。

江苏省如皋县丁埭区工业办公室 董新元

计算考核利润率指标 应剔除离退休经费

目前离退休人员不断增多，由于他们的工资和有关费用仍由所在企业开支，使企业这部分营业外支出不断增大，利润总额相应减少。但各企业离退休人数及经费支出不等，占在职人数及利润总额比率也不相同，这就使利润率指标在企业间考核失去了可比性。因此我建议：计算和考核企业的产值利润率、销售收入利润率和资金利润率等指标应当剔除离退休经费。这样做，一有利于按同口径考核企业的经济效益；二不因社会性负担抵减了企业对国家作的贡献，有利于调动企业职工的积极性。

湖南安化县财政局 陈毕安

不能用公款支付简易人身保险金

简易人身保险是以人的身体为保险目标，在保险期内身故或期满仍然生存，按规定付给保险金的一种保险，具有保障和储蓄双重性质。目前，有些单位用公款为职工个人投保，这既不利于保险事业的发展，又违反了财务制度，影响单位的资金使用效益。因此，建议各单位财会部门要坚持财务制度，严格会计监督，保证资金的正确使用。

襄樊市审计局 贺季方

活页帐应该把空白帐页取出后存档

最近，我到基层单位去查帐，在翻阅会计档案时，在活页帐簿里发现有很多没有用过的空白帐页，这不仅是个浪费，而且给会计档案的管理也带来不便。建议在年度终了时，应对入档的活页帐簿进行一次清理，将其中没用完的空白帐页取出后再存档。

胡少荣